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说明：第一试每题50分，共150分；第二

试每题15分，共150分．

第一试

1．设n(n<100)是正整数，且存在正整

数后，使得l≤||}≤，l—l，满足

等+竽：÷． ①1F十丁5虿’ w

试问：满足条件的Ⅱ有多少个取值?并

证明你的结论．

2．如图l，设

AD是△ABC的中

线，△ABD、△ADC

的外心分别为E、

F。直线BE与CF

交于点G．若DG=
l

÷Bc，证明：

D C

图l

／ADG=2么ACG．
。

3．求大于2的质数P，使得抛物线

y=(石一寺肛号)
上有点(‰，Yo)满足菇。为正整数，％为质数

的平方．

第二试

1．已知a2(b+c)=b2(口+c)=2 010，且

a≠b．则c2(a+b)=——．
2．若实数x,y满足I龙l+IYl≤l，则菇2一

xy+广的最大值为——．
3．边长为整数、面积值等于周长值的直

角三角形中的最大面积与最小面积的差为

4．在△ABC中，么A、么8、么C所对边

分别为Ⅱ、b、c，已知么C=2么B，ab=24．则c

的取值范围是——．
5．如图2，在△ABC中，

AC=BC，么C=200，又点

肘、Ⅳ分别在边AC、BC上，且

满足么BAN=500，么ABM=

600．则么NMB=——．
6．在梯形ABCD中，

AD∥BC，EF为中位线，四 ．

边形AEFD的面积与四边形

朋凹的面积比为鱼墨，
3—0’j

C

△ABD的面积为√歹．则梯形ABCD的面积为

7．已知方程茹2+(2一k)x+1=0满足条

件茁>一l，且k>0的实根仅有一个．则k的

取值范围为 ．

8．已知浮+旅万iF：13．则
'r'一≈x+,735一x= ．

9．王强有四种颜色的小圆棒，表l列出

不同颜色圆棒的长度．

表1

现要取若干根小圆棒接起来连成长度

为2 010 cm的长棒，而且．四种颜色的小圆棒

每一种都至少用8l根．则不同的取法共有

——种．
10．在有20名歌手参加的比赛中，9名

裁判员分别给他们判定从l一20的名次．已

知每一名歌手得到的名次中，各名次之差不
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超过3．若每名歌手所得到的名次的和排成

递增序列：C。≤C：≤⋯≤C20，则C。的最大值

为——．

参考答案
第一试．

1．由式①变形得(2k一儿)2=n+2．

解得k=÷(n±√再虿)．

因为k为整数，所以，

n=m2—2(m∈N)．

于是，k=÷(m2±m一2)．

又l≤．|}≤，l—l。则

l≤里掣≤m2—3．
解得m≥3．

但n<100，故满足题意的乃为

7，14，23，34，47，62，79，98．

共8个．

2．如图3，联结

DE、DF

易证△占Gc为

直角三角形．

又E、F分别为

△ABD、△ADC的

外心，则

D C

图3

么GBC=900一么BAD。

么GCB=900一么DAC．

故么∞C+么GCB
=1800一么BAD一么DAC

=1800一么BAC．

于是，么BAC=900=么BC,C．

因此，A、G、C、B四点共圆，且D为圆心．

所以，么ADG=2么ACG．

3．由题意知

％=(知一吉)(粕一号)=掣·竽．
由掣>2xo-p，知兰业：1．

所以，戈。=P,Yo=匕}．

由题设Yo=q2(g为质数)，则

P2—1=2q2芍(p+1)(p—1)=2q2

=舛l(p+1)(p—1)，4 12q2j2 Iq．

于是，q=2，P=3．

第二试

1．2 010．

注意到

口2(6+c)一62(口+c)

=(a—b)(ac+6c+ab)=0．

因a≠b，所以，OaC+6c+ab=0．

贝0 c2(口+6)一62(口+c)

=(c—b)(ac+6c+ab)=0．

故C2(n+b)=b2(口+c)=2 010．

2．1．

注意到

互2一夥+广=÷(石+)，)2+}(茹一y)2．
又I戈±)，l≤l石J+lY I≤l，贝0

茗2一形+厂≤÷+了3=1．
当x、，，一个取0，另一个取1时，上式等

号成立．

3．6．

设三角形三边长分别为a,b、C．

依题意有

口2+b2=c2．

ab=2(口+b+c)．

贝0口6—4(a+6)+8=0．

解得(a，b)=(5，12)或(6，8)．

于是，S一=30，Smi。=24．

因此，S一一S皿i。=6．

4．(4以，+∞)．

如图4，作角平分

线CD．则

62<C2=口b+b2

<(口+6)2．

在△BCD中，

C

A D B

图4
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而>njc>丁。
所以，c2=ab+62>i1(口+6)2，即

362+206一口2>O=寺口<3b．

则24=ab<3b2号62>8．

故C2=24+b2>32jc>4厄．

当6q厄，Ⅱ“厄，a珈时，一厄．
故c∈(4在，+∞)．
5．300．

易知AB=BN．

如图5，在边AM上取点

D，使得BD=BA．

则BD=BN，且

么ABD=200．

从而，／BDN=600，

／MDN=400．

所以，么DMN=700，

／NMB=30。．

6．2．

C

图5

设AD=口，BC=b，高为2^，梯形ABCD

的面积为S．则

朋=字，詈=瓷=南．
w万+l s四边形AEFD S+2万
^ 一一n 一 一‘
3一√3 3四边形朋c， 3S一2,／3

应用合分比得S=2．

7．k<0或k=4．

由题意得石。。：=÷(矗一2±0蕊)．
又A=k2—4k，>0，则k≤0或ki>4．

分类讨论可得k<0或k=4．

8．2，5．令拓=m，蕊=n，口=m+，I，b=mn．
贝0 m2+n2=13，即

a2—2b=13； ①

m3+n3=菇+(35一茹)=35，即

口3—3ab=35． ②

由式①、②消去b得

n3—39n+70=0．

解得口=5，2，一7(一7舍去)．

9．91．

由题意得

3(81+口)+4(81+b)+8(81+c)+9(81+d)

=2 010，

其中，a,b、c,d为非负整数．

化简得3(n+3a)+4(6+2c)=66．

故(a+3d，b+2c)

：(4i+2，15—3i)(i=0，l，⋯，5)．

当口+3d=4i+2时，(州)有【竽卜1
种可能；

当6+2c=15—3i’(6'c)有【警】+1
种可能．

所以，共有不同的取法为

1 x8+3×7+4×5+5 x4+7×2+8 X 1=91．

10．24．

若9名裁判都给某歌手判第一名，则

Cl=9．

若有两名歌手都得第一名，则其中1人

得到不少于5个第一名，而其余4个名次不

高于第四名，故Cl≤5 X 1+4 x4=21．

若有三名歌手都得第一名，则他们所得

的其余名次不高于第四名，他们的名次之和

不大于1 X9+3 X9+4 X9=72，故Cl≤24．

若有四名歌手都得第一名，则他们的名

次之和不大于l×9+2 X 9+3 X 9+4×9=

90，所以，Cl≤24．

而有五名或更多名歌手都得第一的情况

是不可能的，所以，C。≤24．

下面给出一个C。=24的例子：

裁判员给名次和为C．、C：、c3的三名歌

手判的名次都是1，l，l，3，3，3，4，4，4；

裁判员给名次和为C¨C”C。的三名歌

手判的名次都是2，2，2，5，5，5，6，6，6；

而裁判员给其余人的名次都在7到20

之间．

此时，C。=24．

(陈传理提供)
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